
Ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ

Οι αποφάσεις της Συνόδου Κορυφής της ΕΕ για την ενέργεια επιβεβαιώνουν τον βαθιά
αντιλαϊκό χαρακτήρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι Ευρωπαίοι ¨ηγέτες” και η ΕΕ γράφουν στα
πολύ παλιά τους παπούτσια τους λαούς της Ευρώπης!!

Κατ’ αρχήν η σύνοδος δεν αποφάσισε απολύτως τίποτα για την ελάφρυνση των νοικοκυριών
από το δυσβάσταχτο ενεργειακό κόστος που οδηγεί εκατομμύρια ανθρώπους σε απόγνωση,
σε όλη την Ευρώπη. Απολύτως τίποτα!

Το μόνο που αποφάσισαν είναι να κάνουν εμπάργκο στα “2/3 του ρώσικου πετρελαίου”, αυτό
που μεταφέρεται από τους θαλάσσιους δρόμους, ενώ για την ώρα μένει ανέγγιχτο το 1/3 που
μεταφέρεται από τους αγωγούς.

Αυτή η απόφαση θα αυξήσει ακόμα περισσότερο τις τιμές της ενέργειας στην Ευρώπη και
για λόγους κερδοσκοπίας αλλά και γιατί το ευρωπαϊκό ενεργειακό σύστημα, πίσω από τα
μεγάλα λόγια για “πράσινη ανάπτυξη” ήταν και είναι προσανατολισμένο στην εισαγωγή
πετρελαίου και φυσικού αερίου κύρια από τη Ρωσία. Η ύφεση και ο πληθωρισμός θα
μεγαλώνουν και το κόστος θα πληρώσει η εργατική τάξη και ο λαός με φτώχεια και ανεργία.

Η αντικατάσταση του πετρελαίου από την Ρωσία από άλλες πηγές είναι σχεδόν αδύνατη. Τα
σχέδια για εισαγωγή του πλέον ρυπογόνου υγροποιημένου φυσικού αερίου από τις ΗΠΑ είναι
για να γεμίζουν οι τσέπες του ελληνικού εφοπλιστικού κεφαλαίου από τη μεταφορά του με
την υλοποίηση του να απαιτεί πολύ χρόνο. Η πρόβλεψη ότι το καλοκαίρι θα ζήσουμε μία
πρωτοφανή ενεργειακή κρίση με ακόμα ψηλότερες τιμές ενέργειας και εκτεταμένες
διακοπές ρεύματος είναι πραγματική και ζοφερή.

Όλα αυτά αναδεικνύουν τον παραλογισμό των κυρώσεων στη Ρωσία. Αυτός που θα πληρώσει
το κόστος των κυρώσεων δεν θα είναι το καθεστώς του Πούτιν αλλά ο απλός κόσμος στη
Ρωσία και στην Ευρώπη ενώ την ίδια στιγμή οι κυρώσεις κλιμακώνουν το πόλεμο Ρωσίας –
ΝΑΤΟ / ΗΠΑ / ΕΕ με ανυπολόγιστες συνέπειες.
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Είναι αυτονόητο ότι οι ηγέτες της ΕΕ δεν ενδιαφέρονται άλλωστε καθόλου για τις συνέπειες
αυτές, ούτε για την ειρήνη στην ήπειρο. Στο “κείμενο συμπερασμάτων” δεν έγινε καμιά
αναφορά σε διαπραγματεύσεις ή τερματισμό του πολέμου ή οτιδήποτε που έχει σχέση με την
ειρήνευση στην περιοχή.

Με λίγα λόγια Ρωσία, οι ΗΠΑ και η Δύση κάνουν τα πάντα για να κλιμακωθεί ο πόλεμος, και ο
εταιρείες ενέργειας που θησαυρίζουν. Μπορούμε να τους σταματήσουμε με ένα δυνατό
εργατικό – λαϊκό – νεολαιίστικο αντιπολεμικό κίνημα. Για να μην πληρώσουμε εμείς τα
σπασμένα του πολέμου!


